

ПОКРОВСКИЙ ЛИСТОК

Газета подготовлена силами прихода Святых мучеников, бессребреников и чудотворцев Космы и Дамиана (г. Жуковский) | 484-89-71 | Выпускается раз в месяц | pokrov.listok@ya.ru

Космо-Дамианский приход и Дом милосердия

В рамках благотворительной акции «Согреем детские сердца» прихожанами Космо-Дамианского храма были собраны средства в количестве 26 000 рублей для помощи детскому стационару Центральной клинической больницы г. Жуковского и Дому ребенка при детской больнице г. Раменское, где находятся дети-сироты. На собранные средства были куплены детские игрушки, развивающие пособия, детская одежда, картриджи для печати фотографий, а часть средств направлена на ремонт Дома ребенка г. Раменское.

30 октября, в воскресенье, по приглашению настоятеля храма священника Александра Топорова наш храм посетили детишки из Дома милосердия при Благотворительном фонде помощи многодетным семьям и детям-сиротам им. заслуженного летчика-испытателя, Героя Советского Союза Ю.А. Гарнаева «Русская береза» (председатель фонда Оксана Михайловна Гарнаева, внучка Юрия Александровича, мать четверых детей). Цель фонда — помочь выжить малообеспеченным многодетным и неполным российским семьям и детям-сиротам, оказавшимся на грани гибели, оказать им духовную, психологическую и материальную поддержку; помочь восстановлению святынь русской глубинки, поддержать заключенных.



Фонд собирает и проверяет информацию о нуждающихся, а добровольные помощники-благотворители, живущие по всей России и за границей, выбирают семью, собирают и отправляют им посылку. Ежемесячно 500–600 синих почтовых коробок несут отчаявшимся семьям помощь и надежду.

Итак, дети из Дома милосердия, сопровождаемые няней Ириной Николаевной Садретдиновой, присутствовали на воскресной Литургии и причащались Святых Тайн. По окончании службы уже отец Александр с матушкой Ольгой Ивановной, их четырьмя детьми и с некоторыми прихожанами посетили Дом

милосердия. Дети отца Александра и маленькие обитатели Дома милосердия быстро перезнакомились, играя в игрушки.

Батюшка ребятишкам очень понравился, они почувствовали тепло и добро, светлый мальчуган Сережа не отходил от батюшки ни на шаг, сидел на руках, на коленях. Руководитель Дома милосердия Жанна Васильевна Урманская показала гостям уютные комнаты, в которых живут дети. Дом может принять одновременно четыре семьи из разных уголков России. Сюда привозят детей на лечение и проживание. Подопечные все время меняются. Дом милосердия располагается в четырехкомнатной квартире при фонде на ул. Гагарина, а сотрудникам бы хотелось, чтобы пристанищем детей стал настоящий дом с кроликами и прочей живностью.

Чаепитие началось с молитвы. Сотрудники Дома милосердия тоже готовились к приему гостей: няня и кормилица Ирина Николаевна испекла вкуснейшее печенье «кораблик», которое просто таяло во рту. В Доме милосердия стараются зародить в детях веру в Бога, которая стала бы им опорой, по средам здесь проходят молебны. Прощаясь, отец Александр благословил каждого ребенка. На память о встрече остались сладкие подарки от нашего прихода.

Елена Глебова

4 декабря — Введение во храм Пресвятой Богородицы

Согласно церковному преданию родители Марии, будущей Богородицы торжественно ввели её в трехлетнем возрасте в Иерусалимский храм. Праведные Иоаким и Анна, молясь о разрешении неплодства, дали обет о том, что если родится дитя, то посвятить его на служение Богу. Когда Пресвятой Деве исполнилось три года, святые родители решили выполнить свое обещание. Собрав родственников и знакомых, одев Пречистую Марию в лучшие одежды, с пением священных песен и с зажженными свечами в руках привели ее в Иерусалимский храм. Там встретил Богоотроковицу первосвященник со множеством священников.

В храм вела лестница в пятнадцать высоких ступеней. Младенец Мария, как только Ее поставили на первую ступень, укрепляемая силой Божией, быстро преодолела остальные ступени и взошла на верхнюю. Затем первосвященник Захария, по внушению свыше, ввел Пресвятую Деву в святое святых, куда из всех людей только раз в году входил первосвященник с очистительной жертвенной кровью. Все присутствовавшие в храме дивились необыкновенному событию. Праведные Иоаким и Анна, вручив Дитя воле Отца Небесного, возвратились домой.

Мария оставалась на воспитании в храме до 15-летнего возраста, после чего была выдана замуж за пожилого вдовца плотника Иосифа.

Глубокой тайной покрыта земная жизнь Богородицы от младенчества до вознесения на Небо. Сокровенна была и Ее жизнь в Иерусалимском храме. Но в церковном предании сохранились сведения о том, что во время пребывания Пречистой Девы в Иерусалимском храме она воспитывалась в обществе благочестивых дев, прилежно читала Священное Писание, занималась рукоделием, постоянно молилась и возрастала в любви к Богу.



Из проповеди Патриарха Московского и всея Руси Кирилла

«Дева Мария была предназначена стать скинией, живым храмом, вместившим в Себя Духа Святого. И через это соприкосновение с Ее плотью и с Ее душой Святого Духа рождается Иисус Христос, Сын Божий и Сын чело-

веческий, Который становится вторым Адамом. Первый Адам согрешил по наущению дьявола — дьявол победил человека, он внушил ему, что не следует слушать Бога, нужно жить по своему разумению, слушать другие советы, в частности, его «мудрый» совет.

Господь стал новым Адамом, Он через Деву Марию входит в нашу человеческую историю. Если все рождалось помраченное грехом, потому что все мы от Адама, а от зараженного источника не может не течь зараженная вода — нужен был новый источник, рождающийся от которого, люди бы не были заражены грехом. И Господь становится новым Адамом. По величайшему изволению Божию этот источник возникает в недрах плоти Пресвятой Девы Богородицы. И все, кто рождается от Христа не по плоти, но по духу, становясь сродниками Его через Таинство Крещения, очищаются от скверны первородного греха. А тот зараженный источник, хотя и является неким общим пространством для всего рода человеческого, не способен разрушить это новое поколение людей, для которых родоначальник есть Христос. Ибо в Таинстве Крещения мы омываемся от тех скверных вод, от того греха, и обретаем великую благодать Духа Святого, которая вооружает нас на сопротивление злу.

Провидя все это, первосвященник и ввел Пречистую Деву во Свята святых. Она была свята и непорочна, и от этого святого тела и Святого Духа и родился Христос Спаситель, Источник святой воды, текущей в жизнь вечную, Родоначальник нового, спасенного поколения людей. Поэтому мы так прославляем Пречистую Деву, и в сей день Ее вхождения в Храм Иерусалимский поклоняемся Ее величии и святости, Ее смирению и любви, Ее преображенной природе, облагодатствованной силой Святого Духа».

Паломническая поездка в Малахово



25 октября, день Иерусалимской иконы Божией матери, — особый для нашего храма. В этот день, по традиции, человек 60 прихожан нашего, Космо-Дамианского, храма во главе с настоятелем отцом Александром Топоровым отправились в паломническую поездку в село Малахово Раменского района, где находится церковь Дмитрия Солунского, чтобы поклониться чудотворному образу — Иерусалимской иконе Божией матери.

Каменная Дмитриевская церковь в селе Малахово построена в 1829 г. тщанием священника Евдокима Саввина и прихожан. Церковь имеет два придела: во имя святого великомученика Дмитрия Солунского и в честь иконы Божией Матери «Отрада и Утешение»,

построенный в 1888 г. В советское время храм не закрывался, поэтому сюда были привезены святыни из других церквей. Рассказывают такой случай. Во время службы мальчик очень хотел пролезть вперёд к иконе Иоанна Крестителя, протиснулся, со слезами на глазах попросил избавить себя от кашля. И кашель прекратился.

Вроде бы захолустный храм, но он — просто чудо, прекрасен и снаружи и внутри — иконы облачены в золото.

В храме хранится чудотворная Иерусалимская икона Божией Матери, написанная в 1551 г. В первые годы Великой Отечественной войны ею закрыли выбитый оконный проем в одном из храмов в Бронницах, занятом под

склад. В 1943 г. по ходатайству прихожан села Малахово и с благословения Священного Синода Иерусалимскую икону перенесли в Дмитриевскую церковь.

Находящаяся в храме икона Божией Матери «Отрада и Утешение» написана и освящена на Святой Горе Афон, откуда доставлена в 1888 г. к открытию построенного в честь этой иконы придела.

Служили в этот праздничный день настоятель храма Дмитрия Солунского о. Андрей Подорванов и о. Александр Топоров. Храм в этот день заполнился богомольцами из разных мест Подмосковья, под звон колоколов был совершен крестный ход.

Фотографии А. Мердишева



Спешите делать добро

На приходе больничного храма свв. Космы и Дамиана организована группа «Милосердие» для работы с детьми в больнице и детском доме, а также для помощи пожилым людям и инвалидам..

Адрес храма: ул. Чкалова, 26А. Телефон канцелярии храма: 48-4-89-71.

Преподобная святая (благоверная княгиня)

Анна Кашинская



Закончилась она страшным погромом Северо-Восточной Руси.

В 1294 году скончался отец Анны, она осталась на попечении дяди Константина Борисовича.

Беды, обрушившиеся на жителей княжества, вызвали глубокое сострадание в Анне. При дворе княжны по ее просьбе кормили голодающих. Она ходила по городу к тем, кто не мог прийти до княжеского двора, кормила стариков и женщин, особым вниманием и заботами ее пользовались сироты и вдовы. Она ухаживала за больными, ранеными, искалеченными. Среди постоянных усобиц, жестокостей и насилий ее образ сиял как солнце, смягчая самые грубые и жестокие сердца.

«Бысть радость велия в Твери»

Преподобная Анна, дочь ростовского князя Дмитрия Борисовича, была потомком святых князей мучеников Михаила Черниговского и Василька Ростовского. Ее дед, князь Борис Василькович Ростовский, всю жизнь свою, почти с 14 лет, провел в Орде, отстаивая родной народ перед татарами, и называется «печальником земли Русской». Долгие годы был близок семье князя святой Петр, царевич Ордынский, сподобившийся видения первоверховных апостолов Петра и Павла.

Княгиня Анна Дмитриевна родилась в 1278 году в Кашине, получив при крещении имя Анна. Сведений о детстве и юности Анны сохранилось немного. Летописные источники указывают, что жизнь в Ростове, где княжил ее отец, была полна тревог и страхов. В 1286 году в Ростове начались беспорядки из-за притеснений и злоупотреблений татар, осевших в городе, и приходивших татарских отрядов. Жители ударили в вечевой колокол и начали громить татарские дома и лавки, а татар выгонять из города. Князья бросились в Орду умолять хана. Княжна Анна с сестрами осталась на попечении родственников и бояр. Никто не знал, вернутся ли умиротворители живыми. В тот раз помогли родственные связи ростовских князей в Орде, но впоследствии Анне и ее близким приходилось испытывать много мук в ожидании жестокой и неотвратимой мести.

В 1293 году пришла новая беда. Разгорелась яростная борьба за великое княжение между сыновьями Александра Невского — Андреем и Дмитрием.

Слава о красоте, мудрости и милосердии Анны дошла до матери тверского князя Михаила Ярославича, Ксении. Она направила к ростовскому князю посланца с таким наказом: «Есть бо у него дочь едина, зело добродетельна, премудра же и прекрасна, сию желаю видети в супружестве сыну моему в жену; возлюбив бо ю добронравия ее ради».

В ноябре 1294 года в день архангела Михаила Анна прибыла в Тверь. Здесь в кафедральном Спасо-Преображенском соборе состоялось венчание Михаила и Анны. «Бысть радость велия в Твери», — говорит летопись. В 1299 году у великой княгини родилась дочь Феодора, которая умерла во младенчестве, в 1300 году — сын Димитрий, в 1301 году — Александр, в 1306 году — Константин, в 1309 году — Василий. Она сама занималась воспитанием и образованием детей. Дети участвовали в благотворениях и молитвах матери, всегда ходили в храм на богослужение.

В 1304 году скончался великий князь Андрей, и Владимирское великое княжение досталось Михаилу Тверскому. Но лишь только князь Михаил съездил к хану за ярлыком на великое княжение, с притязаниями на великое княжение выступил племянник Михаила — Юрий, сын покойного московского князя Даниила. Так началась борьба Москвы с Тверью, которая будет тянуться более полутора веков. Эта жестокая борьба приводила к непрерывным разорениям Тверского княжества татарами, которых призывал Юрий. Это был век плача Руси,

терзаемой врагами и разоряемой братоубийственной враждой.

В 1313 году хан Узбек, а вслед за ним вся Орда приняла ислам. Положение Тверского княжества стало еще более тяжелым после женитьбы московского князя Юрия на сестре татарского хана Узбека. В 1317 году Михаил Тверской заявляет, что уступает племяннику великое княжение: «Брате! аще дал тебе царь великое княжение, то и аз отступаю тебе, княжи на великом княжении, а в мою отчину не вступайся».

Но не таков был Юрий, ему хотелось добыть противника. Собрав большую рать, он вторгся в тверскую землю и в течение трех месяцев опустошал ее — грабежи, разбои, пожары, полоны. Тогда Михаил вышел навстречу врагу. В 40 верстах от Твери Юрий был разбит и бежал, бросив рать. Михаил захватил в плен князей и бояр союзных войск, а также супругу Юрия — сестру Узбека, освободил полоны и вступил в переговоры с татарами.

«Не бойся мучения, пребудь верен Господу до смерти»

Неожиданно в Твери скоропостижно скончалась жена Юрия, сестра хана Узбека. Юрий сразу же отправился в Орду с доносом на Михаила, якобы отравившего сестру хана. Хан разгневался на Михаила и приказал умерить голодом его сына Константина, бывшего заложником в Орде. Но приближенные советовали: сына уморим, отец не явится. Решили послать войско. Тверскому княжеству грозило страшное разорение, и Михаил решил отправиться в Орду. Зная, что супруг отправляется на верную смерть, великая княгиня благословляет его в этот путь. Летописи сохранили слова, сказанные княгиней при расставании: «Не бойся мучения, пребудь верен Господу до смерти... Возлюби, господин мой, Единого Господа Иисуса Христа... тогда и я буду блаженна тебе ради во всех российских женах». Последние слова оказались пророческими. Великая княгиня провожала своего супруга до реки Нерли. На месте их расставания была поставлена часовня.

Бояре уговаривали князя не ездить в Орду, но Михаил понимал, что хану нужна жертва: «моей головы ищет... если куда-либо уклонюсь, отечество мое будет пленено, и христиане погибнут... не лучше ли ныне положить душу за многие души...».

Он написал завещание, распорядился о наследстве и отослал сыновей Дмитрия и Александра Домой в Тверь из Владимира, так как до Владимира сыновья, бояре и духовенство провожали князя.

В Орде тверской князь Михаил был предан мучительной казни, ему вырвали сердце из груди. Тело князя привезли в Москву, а не в Тверь. В обмен на тело Михаила Юрий продиктовал унижительные условия договора. После подписания этого договора тело князя Михаила привезли Волгой в Тверь — и, о чудо! — оно не истлело и не издавало запаха. Князь Михаил был убит в Орде 22 ноября 1318 года и только через два года 6 сентября 1320 года святое тело князя мученика привезли в Тверь. Почитание князя Михаила началось сразу после погребения его в соборе святого Спаса, в 1549 году он был канонизирован Церковью.

Святая Анна испила горькую чашу неправды и злобы татарской, став утешительницей народа в его горести и бедах. По кончине мужа, о которой она не знала в течение долгих девяти месяцев, скорби ее умножились. Она переносила невзгоды со смирением и покорностью воле Божией.

В 1325 году старший сын ее — великий князь Тверской Димитрий встретил в Орде Московского князя Юрия — виновника смерти отца и многих бед народа его княжества, и убил его, за что был казнен ханом.

А год спустя пришла еще большая беда — в Тверь прибыл с войском татарский посол Шевкал — двоюродный брат хана Узбека. Расположился он в княжеских хоромах, а княгине Анне с сыновьями и их семьями пришлось поселиться в городе. Начались притеснения, грабежи — народ не выдержал — за сто лет накопившиеся в народной душе ненависть, возмущение, отвращение к татарам выплеснулись наружу, кровавым потоком затопило город. Целый день шла битва, к вечеру тверичи одолели неприятеля. Шевкал со свитой и остатками войска был сожжен в княжеских хоромах. К утру на всей тверской земле не осталось в живых ни одного татарина. Для княжеской семьи оставалось только одно — бежать. Князь Александр, получивший в 1326 году великое княжение, бежал в Новгород, и дальше — во Псков. Анна с сыновьями Константином и Василием скрывались.

Окончание следует

По книге А.Трофимова «Святые жены Руси» подготовила Елена Линева

Политическая жизнь страны глазами оптинских монахов (продолжение)

Насельники Оптиной пустыни отнюдь не были чужды интересу к событиям в мире. И их волновало не только то, что происходило в окрестностях монастыря, но и главные политические новости. В начале одной из книг летописи, которая регулярно велась в XIX — начале XX в. в Иоанно-Предтеченском скиту при Оптиной пустыни, помещен план, где указано, какие сведения нужно фиксировать. Кроме всевозможных фактов, связанных с монастырем, выделяется отдел «Особенно важные и выдающиеся события в церковной и политической жизни России». Отметим, что хотя летопись вели конкретные монахи, она составлялась по благословению старцев и настоятелей и в определенной степени отражала взгляды всего братства.

Мы будем говорить о политической позиции не одного или нескольких отдельных людей, а целого иноческого братства. Общежительный монастырь не дает нам широкой палитры полемизирующих взглядов, здесь у братии не только общие богослужение и трапеза, но во многом и идеи. Конечно, встречается и разномыслие (и мы будем приводить такие примеры), но магистральное направление угадывается сразу. Оно заметно даже в тех монахах, которые вышли из оптинского братства.

Главные события внутренней жизни страны неизменно находили отклики в пустынной обители. Например, восстание декабристов оценивалось сугубо критически. В составленном С.А. Нилусом сборнике записок оптинских монахов «Святые под спудом» можно

встретить слова о «страшных декабрьских днях 1825-го года, подготовленных духовным шатанием цвета русской образованности, бросившегося, как былие, ветром колеблемое, от одной крайности в другую, от прелести бесовской искаженного мистицизма в прелесть материальных лжеучений, изменяя и в том и в другом случае вере и верности отцов своих, строителей царственной нашей Родины».

К сожалению, не сохранилась книга скитской летописи за весь 1861 год. Тем не менее по нескольким отдельным высказываниям оптинских воспитанников можно предположить, что многие из них восприняли отмену крепостного права с удовлетворением. Игумен Феодосий (Попов) указывал в автобиографии, что еще в 1850-х гг., будучи по-

слушником, молил Бога внушить императору отпустить крестьян из рабства помещикам, «как некогда израильтян из Египта». В воспоминаниях Семена Хрущева мы читаем, что этот послушник в день отмены крепостного права испытал восторг, еще усилившийся от того, что он не встретил ни одного пьяного: «Русский народ понимает великий переворот, начинающийся в России». А архимандрит Ювеналий (Половцов) в одном из писем в 1863 г. призывал оптинского настоятеля иеромонаха Исаакия (Антимонова) не удерживать монахов в обители насильно и добавлял: «Насильно ведь мы никого не умиротворим. Времена крепостного права и для мирских прошли».

Продолжение на стр. 4

Политическая жизнь страны глазами оптинских монахов

Продолжение. Начало на стр. 3

С другой стороны, высказывались иноками и более консервативные идеи: «Русский народ освобожден от крепостной зависимости. До сего дня он шел путем послушания и смирения; теперь – свободы и, по-видимому, без указания на необходимость сохранения за собой прежних христианских добродетелей».

С особенной болью в Оптиной пустыни переживали «тяжкую внутреннюю смуту» в стране. В летописи монастыря был отмечен «мрачный характер» 1905 и 1906 гг. Помимо собственно революционных выступлений в монастыре вызывали большую озабоченность «небывалые реформы освободительного характера». Еще в начале 1900-х гг. в обществе и в Церкви обсуждалось возможное введение свободы вероисповедания. Летописец — монах Варсонофий (Плиханков) — от имени всей братии выражал глубокое возмущение подобными идеями, его беспокоила перспектива перехода русских людей в различные ереси «и даже» язычество, ислам и иудаизм. После реализации реформы в 1905 г. уже другой летописец (рясофорный монах Иван Полевой) ожидал усиления «течений, враждебных Православной Церкви». Государственной думе в летописи Оптиной пустыни уделялось меньше внимания, хотя роспуск второго ее созыва в 1907 г. (вошедший в историю как «третьеиюньский переворот») вызвал явное одобрение.

Хорошо известно, что Февральская революция 1917 г. была встречена большинством духовенства с удивительным подъемом: рушилась ненавистная синодальная система, открывалась дорога к свободному развитию Церкви, реформам.

В епархиях стали стихийно созываться съезды духовенства и мирян, приветствовавшие Временное правительство. Даже многие архиереи с легким сердцем поддержали новую власть. Но рядовые монашествующие традиционно были самой консервативной группой в Церкви и проявили меньше политического энтузиазма. Особенно это касалось авторитетных общежительных обителей. В Оптиной пустыни Февральская революция была встречена как настоящее несчастье. Знаменательны в эти дни слова летописи:

«1–3 марта. Тревожные дни, ужасающие вести и страшные слухи.

4 марта. Грозные известия.

5 марта. Совершилось...

12 марта. Прочитан последний манифест государя с отречением за себя и сына... Буди на все воля Божия. Не остави нас, Господи, не отрини рабов Твоих, на Тя уповающих, и прибави милость Твою вездущим Тя».

Февральско-мартовские впечатления оптинцев интересно сравнить с реакцией монахов другого влиятельного монастыря – Валаамского, также отраженной в местной летописи: «6 марта 1917 г. в полдень на Валааме получено грустное известие о совершившемся перевороте в России и об отречении Царя от престола. Первое впечатление от последнего известия было ощущение сиротства, ибо Русь святая немислима без царя!» Далее летописец пишет: «С этого дня у нас утратилась всякая надежда на победный исход войны: насколько мы были уверены в победе до переворота, настолько потеряли всякую уверенность после падения царской власти, перешедшей теперь в руки лиц, не отвечавших своему значению и народному доверию».



В Оптиной пустыни особую позицию занимал старец Анатолий (Потапов). Он старался утешить окружающих, делал акцент не на трагизме происходящего, а на том, что все совершается по воле Бога и для духовной пользы людей. Вскоре после Февральской революции неизвестным лицом была записана беседа со старцем, в которой отец Анатолий в чем-то оправдывал даже революционеров: «трудно было народу», «ничего нельзя было достать». И к прямому давлению на Церковь он относился снисходительно: «Митрополит Питирим арестован, но ведь приверженец Распутина, вмешивался не в свое дело». По словам собеседника, было видно, что старец «пламенно любит всех: и царя, и народ, и новое правительство, и в каждом революционере видит душу». Отец Анатолий предлагал не ужасаться, а исходить из новой реальности: «собраться дворянам, князьям, обсу-

дить вопрос о строе, об избрании царя». Старец ободрял своих духовных детей: «Бог не попустит врагу (дьяволу) надругаться над Россией». «Ведь В.Н. Львов [«Революционный» обер-прокурор Синода. — Г.З.] верующий, Гучков [военный и морской министр Временного правительства] из старообрядцев и кн. Львов [министр-председатель] верующий?» Эта необычная беседа существенно дополняет наше представление как об атмосфере в Оптиной в 1917 г., так и о взглядах старца Анатолия, которые обычно принято формулировать словами приписываемого ему пророчества: «Будет шторм, и русский корабль будет разбит...»

Окончание следует

Глеб Запальский,
доцент кафедры истории Церкви
МГУ им. М.В. Ломоносова



Расписание богослужений на декабрь

1 ЧЕТВЕРГ

8:00 Утренняя. Литургия

2 ПЯТНИЦА

СВТ. ФИЛАРЕТА, МИТР. МОСКОВСКОГО

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Молебен Божией Матери

«Неупиваемая чаша»

3 СУББОТА

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Всенощное бдение

4 ВОСКРЕСЕНЬЕ

ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ
ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ
И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ

8:00 Исповедь

9:00 Литургия

5 ПОНЕДЕЛЬНИК

8:00 Утренняя. Литургия

6 ВТОРНИК

БЛАГОВЕРНОГО ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО

8:00 Утренняя. Литургия

7 СРЕДА

ВЕЛИКОМУЧЕНИЦЫ ЕКАТЕРИНЫ

8:00 Утренняя. Литургия

8 ЧЕТВЕРГ

ОТДАНИЕ ПРАЗДНИКА ВВЕДЕНИЯ
ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

8:00 Утренняя. Литургия

9 ПЯТНИЦА

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Молебен Божией Матери

«Неупиваемая чаша»

10 СУББОТА

ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ЗНАМЕНИЕ»

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Всенощное бдение

11 ВОСКРЕСЕНЬЕ

СЦМЧ. МИТРОПОЛИТА СЕРАФИМА
(ЧИЧАГОВА).

8:00 Исповедь

9:00 Литургия

12 ПОНЕДЕЛЬНИК

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Всенощное бдение

13 ВТОРНИК

АПОСТОЛА АНДРЕЯ
ПЕРВОЗВАННОГО

8:00 Исповедь

9:00 Литургия

14 СРЕДА

8:00 Утренняя. Литургия

15 ЧЕТВЕРГ

8:00 Утренняя. Литургия

16 ПЯТНИЦА

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Молебен Божией Матери

«Неупиваемая чаша»

17 СУББОТА

ВМЦ. ВАРВАРЫ

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Всенощное бдение

18 ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПРП. САВВЫ ОСВЯЩЕННОГО

8:00 Исповедь

9:00 Литургия

17:00 Всенощное бдение

19 ПОНЕДЕЛЬНИК

СВЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ,
АРХИЕПИСКОПА МИРЛИКИЙСКИХ

8:00 Исповедь

9:00 Литургия

20 ВТОРНИК

8:00 Утренняя. Литургия

21 СРЕДА

8:00 Утренняя. Литургия

22 ЧЕТВЕРГ

8:00 Утренняя. Литургия

23 ПЯТНИЦА

СВТ. ИОАСАФА БЕЛГОРОДСКОГО

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Молебен Божией Матери

«Неупиваемая чаша»

24 СУББОТА

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Всенощное бдение

25 ВОСКРЕСЕНЬЕ

СВТ. СПИРИДОНА, ЕП.

ТРИМИФУНТСКОГО

8:00 Исповедь

9:00 Литургия

26 ПОНЕДЕЛЬНИК

МЧ. ЕВСТРАТИЯ, АВКСЕНТИЯ,
ЕВГЕНИЯ, МАРДАРИЯ И ОРЕСТА

8:00 Утренняя. Литургия

27 ВТОРНИК

8:00 Утренняя. Литургия

28 СРЕДА

8:00 Утренняя. Литургия

29 ЧЕТВЕРГ

8:00 Утренняя. Литургия

30 ПЯТНИЦА

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Молебен Божией Матери

«Неупиваемая чаша»

31 СУББОТА

СУББОТА ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ
ХРИСТОВЫМ

8:00 Утренняя. Литургия

17:00 Всенощное бдение

1 января ВОСКРЕСЕНЬЕ

НЕДЕЛЯ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ
ХРИСТОВЫМ. МЧ. ВОНИФАТИЯ

8:00 Исповедь

9:00 Литургия